



H-H a d h á z egy pár hónapra kegyelmet kapott. Mindaddig, míg az alispán meg nem vizsgálja az ottani állapotokat, város maradhat.

A legutóbbi megyei-közgyűlésen a falupárt egyik szószólója: Makray Mihály kegyesen elpanaszolta, hogy milyen nagy szegénység uralkodik Hadházon. E szegénység miatt kell a rendezett tanácsot eltörölni.

A Makray Mihály ur külseje és beszéde elvi ellentétbe állottak egymással; mert a Makray M. ur jól táplált ábrázatról nem látszott meg, hogy Hadházon olyan nagy szegénység uralkodjon!

Az orosz czár 275 kilogramm tiszta ezüstből harangot öntetett — a borkii katasztrófa emlékére. A harangot Charkowban, az Uspenski székesegyházban fogják felállítani és minden évben október 17-én abban az órában fog megszólalni, mikor a borkii va-uti szerezeti-egység bekövetkezett, de a melyből a czár családjával együtt csudálatos módon megmenekült.

Valahányszor e harang megszólal, a czárnak okvetlenül eszebe fog jutni: „Memento mori!”, — a mi orosz nyelven annyit jelent: — „Emlékezzél a — nihilistákra!”

A Hohenzellern-ház hercegei régi hagyomány szerint mesterséget tanulnak. Albrecht braunschweigi regens-herceg idősebb fia a kőműves mesterséget sajátították el, míg a legifjabb herceg most az asztalos mesterséget tanulja. Az idősebb hercegek naponként megjelennek az épület álványokon, forgatják kőműves-kanalat, rakják a teglát. Az ifjabb herceg pedig egész nap a gyalupad mellett van elfoglalva. Már egy kis házat építettek a hercegek.

E hír eszünkbe juttatja azt, hogy menyeyre megharagudtak Bécsben E ö t v ö s Károlyra akkor, midőn a képviselőházban azt tanácsolta, hogy a mi uralkodó-házunk tagjai is tanuljanak valami mesterséget s ne mindig csak a katonasággal töltsek idejüket!

A szórakozottság netovábbja: In a s : [a horgászó urhoz]: „Tessék gyorsan hazajönni, mert a nagyságos asszonyságnak kicsikéje született.

Ur: „Brávó! Harcsa, vagy potyka?”

Az osztrák uralom az újabb időben kedvezett a galicizai lengyeleknek, kik aránylag jóval több szabadságot élveznek, mint az oroszországi, vagy a poroszországi lengyelek. A galicizai lengyelek használhatják nemzeti nyelvüket, szabad vallásgyakorlatot élveznek (a mi természetesen is, mert hát katolikusok), használhatják régi czimerüket, az egyfeji lengyel sást, és nemzeti színeiket.

Most azonban Bécsből olyan szél fujdogál, minőt régen nem éreztek a lengyelek.

A kincstartó.

Történelmi beszély. — Irta: Dr. Bayer Ferencz. (Folytatás.)

Csiff, csaff, csiff, csaff — kergetődző szava a nyomot követő ebalkának mindinkább közeledik. Megzavart nyugalmából fölegyenesedik a bika, hátra veti agancsait és csörtetve vonul fölébb s ketfele lapatolja az összebajló ágakat, cserjéket; — előre hegyezi két nagy fület, hátsó futóin gungolva, a kis nyulacskák, akkor aztan felugrik, egy darabra eliramodik, itt is ott is kulcsol és ismét futásra fogja dolgát; s z ö k t e t v e ugrik át tusken bokron a bak, nyelvet látgatja s tájékozó habitoszlányok nedvesítik lábát a menekülőnek; — suták és ginek nyargalóznakak örült futással a rengetegben s anytalan gödölék futkosnak begetve föl s alá; — róka ő kelme farkát leeresztve hosszasán elnyult testtel sompolyog, kerülgetve óvatosan az üldözők hangját, hogy hátra kerülhesen, s akkor — ahonnan jövenek — arra felé viszi rőtbarán irháját; a vadkan pedig mint hurroló pattant nyúl törtet inaszakadtáig, hol legsűrűbb a bozót és fényes agyarával fölül kivágja a gyenge fűcskákat, mik utjába esnek.

Minden, minden a hajszoló ebek elől fut, hogy megmenesse ifju életét szalad a közelebb-közelebb csaholok elől, de vesztére rohan a viláno puskacsó ele.

Itt is durrög, ott is pukkant egy-egy lövése a vadász biztos fegyverének; sok elkerüli, még több össze rogy alatta, s mely reá utol szor vrrad, megtörő szemében játszadozik a fényes napsugar.

A király még mindig nem került lövéshez, miután éppen csak az ő fegyverétől óvakodnak ma minden vad. Vagy talán gondolataiba melyedve elillanhatott egyik másik

Krakóban ugyanis most készülnek a hires lengyel költőnek, Miczkiewicznek emlékünnepeire, kinek halmvait Párisból haza szállították.

Az ünnepélyre már megtettek minden előkészületet, midőn elő-állott az osztrák polizájszazmondta, hogy forradalmi jelvényeket és feliratokat nem szabad használni az ünnepélyen. Forradalmi jelvénynek tekintik az egyfeji sást is.

Továbbá nem szabad a külföldi lengyel deputációknak az ünnepeit menthez csatározni, — valamint betiltották a krakói nemzeti színházban a „Kosciusko pod Racławicami” (Kosciusko Raszlavicza mellett) című hazafias darab előadását.

Erthetetlen a bécsi bölcsesség! Hiszen okos politikával az összes lengyeliséget meg lehetne nyerni azon eszmének, hogy a Habsburgok jogára alatt kívánjanak egyesülni, (mely esetben vissza lenne állítható a Nagy Lajos birodalma), míg az ilyen aprólemek, a lengyeleket érzékenyen érintő sérelmekkel — meg a galicizai lengyeleket is elidegenítik!

Mit szólnának mi például arra, ha valaki a miczimerünket forradalmi jelvénynek deklarálná s be akarná tiltani színházainkban hazafias drámák előadását?

Az igaz, hogy megpróbálták nálunk az ilyeneket, — h nem a kísérletezőknek torkukra forrott ez a kísérlet!

A porosz vándorok brutális módon átkobozták a belga királyné kocsiját, ki sétakocsizást tévén, át akart menni a porosz határon.

A poroszoknak sok erényük van, de az udvariasság: az már nem tartozik a porosz erények közé!

A harmincz-éves háború nagyon megapasztotta Németország lakosságát, azért 1850-ben a nürnbergi gyűlésen kimondták, hogy minden férfi két törvényes feleséget vállalaszthatt, ha ebbe az első feleség beleegyezik; valamint tíz évig pappá vagy apáczává senkit se volt szabad felvenni, hogy a coelibátus se gátolja a népesség szaporodását.

Ha Magyarországon ezentúl is a régi lassu arányban halad a népesség szaporodása: akkor nálunk is előbb-utóbb be kell hozni a ketnejeséget s el kell törölni a papi és katonai coelibátust!

Kölnbea egy cseszinye magért, melyen művészi metszetek voltak, — 6700 markat adtak.

Nálunk ennyi pénzért csinos kis birtokot lehetne vásárolni, különösen árveréseken!

Sarló.

Debreczeni dolgok a fővárosi sajtóban.

Megszokhattuk már, hogy egyik-másik fővárosi lap társunk merőben felületes közleményeket ad ki a mi viszonyainkról, természetesen megbízva levelezőjének a maga szempontjából fiktatott „jó értesültségében.” Kétségünk van azonban a felől, hogy a „Budapesti Hírlap” f. hó 1-én megjelent számában az alakulóban levő „városi egylet” kiadott debreczeni tudósítását lap társunk rendez levelezőjétől származott volna, mert nem tesszük fel t. lap társunk e tekintetben is kipróbált ügyességéről, hogy olyan levelezőt tartson Debreczenben, a ki ekkora tájékoztatottságot aruljon el a debreczeni viszonyok felől.

A Budapesti Hírlap értesülése szerint ugyanis a debreczeni városi egylet megalakulása politikai okokból történik. Hogy azonban a t. levelező ur tudósítása tárgyát milyen alaposan ösméri, az kitűnik a közlemény végsoarából, a melyek szerint meg az alakuló egylet a maga működéséből minden politikát kizár.

Hát az egész közleményből csak annyi felel meg a valóságnak, mert az új egyletnek semmi más czéja nincs, mint az, hogy a városi ügyek intézését minden más, mellesleges befolyások elől felszabadítsa a végéből az intelligens polgárságnak a városi közügyek iránt az eddig inél jóval nagyobb mérvű érdeklődését felköltse. Mi itt Debreczenben, a kik az egylet megalakításának előmunkálataiban némi részt vettünk, valamennyien csak annyit tudunk és annyit tud ama 150 tekintélyes polgártársunk, a kik a megerősítés végett már felterjesztett alapszabályokat aláírták De holmi politikai közép-párt alakulásáról nem tudtunk senki semmit s ilyesmik csak a t. levelező ur phantasiájában léteznek. Új pártalakulásnak Debreczenben nincs is semmiféle alapja s ilyesmire éppen a városi egylet volna a legkevésbé alkalmas eszköz.

Az igaz, hogy a kormánypárt intéző bizottsága bizonyos felszeg tartózkodással viseltetett az önállóan gondolkodó polgárok e törekvése iránt, de mikor látta, hogy a függetlenségi párt legtekintélyesebb tagjai közül számosan belelétek az új egyletbe s a párt maga is enunciatla, hogy pártiszempontból nincsen az új alakulás ellen semmi kifogása, a kormánypárti matadorok nagy hamar észbe kaptak s mint itteni lap társunk, a D. E. tegapi számból olvassuk, most már t. ellenfeleinknek is szabad a városi egylet tagjai közt a város javára munkálni. — Más czéja az egyletnek nincs és nem is lehet, minélfogva mindazon kombinációk, melyekkel a B. H. levelezője az új egylet megalakítását a legközelebbi képviselőválasztással kapcsolatba hozza, önmaguktól elesnek, úgy hogy t. lap társunk a B. H. közleményeinek alapossága s itten mindig érdeme szerint mé-

nyalt reputatója érdekében is óhajtanó lenne, hogy tudósításai mások több tájékozottságot mutassanak.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVAS DEBRECZEN

politikai, társadalmi és közgazdasági hirlapra.

Julius 1-én új félév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen” megjelen naponként pén-tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre: Egész évre . . . . . 10 frt. Félévre . . . . . 5 frt. Negyedévre . . . . . 2 frt 50 kr

Hirdetések a legújtanosabb árak mellett a kiadóhivatalban vételek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz- zánk mielőbb beküldeni sziveskedjenek, ne- hogy a lap küldésében fennakadás történjenk.

Előfizetési és hirdetések a lap részére Debreczen (Főpince, Sz. Nagy Károly-ház) Kuti Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő- fizethetni Telegyi K. Lajos ur könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

HÉLYI HIREK.

\* Pártunk a hajdu-varosokban erősen szervezkedik a közelő tisztújításokra. E szervezkedésnek annál inkább örülünk, mert bizonyos, hogy a hivatalos hatalom most mindent el fog követni, hogy a saját kreaturáit állítsa a közigazgatás élére. H-N a n a s o n, melynek lakossága csekély kivétellel a függetlenségi és 48-as párt híve, folyó hó 15-én tartotta a függetlenségi és 48-as párt tisztújító közgyűléset. Előnké ismét C s o h a n y Ferencz, aieiaokke K o v a c s Laszlo, jegyzője pedig C s i h a Gabor ref. tanító, 1848/49. honvéd főhadnagy választották. Kovacs Laszlo indítványára elhatározták, hogy ezenul ugy a megyei, mint a városi képviselő választásonnal csak olyan egyénekre adja a párt szavazatát, kik reáuldetlen hívei a függetlenségi és 48-as pártunk.

\* A regále-megváltás. A pénzügyminiszeriumban eddig 10,200 községben aiaipittottot végleg meg a regále-kartalantús összege. Meg 1800 községben a tárgyalások folyamában vannak, de annyira előhaladtak, hogy az elődöntés legkevesebb e hónap végével meg fog történni. A fővárossal a tárgyalások július hó közepén lesznek. Budapest nemcsak hogy regáleja után az egész tóket kifizette megkapja, hanem a fővárosra eső jövedelem-réslet már az ideu több százezer forintra fog rugni, — ez oly váratlan bevétel, mely előreláthatólag évről-évre meg csak növekedni fog. Az állami italméresi jövedék után az ideu brutto 15.500,000 forint bevételt fognak elérni.

\* Értesítés. A czepléd-utcai reformatus új templomba lelkeszi mindösgben, szolgálait végett megváltozott lelkipasztor n. Dicsőfi Jozsef urnak predicatori hivatalába ünnepe-lyes beallita a f. évi július 6-án, azaz vasárnap történeendvén meg, ide vonatkozólag tájékozás végett következők juttanak hit-sorsosaink tudomására: 1, mivel a czepléd-ut- czaí új templom sokkal kisebb, mintsem hogy az nagyobb számú közönséget ezen ünne-

előtte, s nem vette volna észre? — Talán ez, talán az, talán mindakettő.

De most kimért időközök egymá-utánjába ropog a galy, zörög a haraszt s feleje törtet a vadl. Előtte az ut menten barnán sötétül a cserjes lomb, fosztott teteje inog, belőle ágas-bogas fejeket látat a delelő napfény. Mátyás czéja veszi s a körös körül viszhangzó lö- vése homlokon találva föl ki a vágásba teste egész hosszában a nemes vad, tizenhatos ritka szép szarvas.

Utána, miut a bősztült gulya a kiontott verhez összefut, mindenfelől halmozva sereglik a kopó s a király aig győzi terdelő lába alá toperni, hogy föl se predazzák gyönyörű zsak-mányát.

Ismeré azt minden, Mátyás rivalgó kúr- szavára összefutnak a peczerek, eljönnek az urak, hogy nem mindennapos látványban gyö- nyörködjenek.

Az első hajtásnak vége; szijra kótik a kopókat s a legények az együvé hordott pré- dát rudakra fűzik.

— Hivem, — mond a király — az első hajtás az enyém volt, legyen tietek a kö- vetkező.

Azután meg az urak dére fordulának, Mátyás vállára veté fegyverét, nyugatra veszi utját a gerinczen odafelé, honnan buggyanó forrás csergőzése hallik. Ennyhe arany í- get alján, hol csillámó sziklából csevege kí- gyózik alá az ér, a magános vándor terebélyes bükk mohás törzsére akasztja föl szép mívű vadász puskáját, s a fa pázsitos tövében meg- pihen.

Magasan állott a nap, fényes sugarai tarka zivárványt aranyoznak a sárguló lom- bozatra.

Lengő szelőlöcske játszadozik a király hajfartéveit, s Mátyás tekintete a fenykarikák csillogásán revedez. Nyugalmas csend környezi e magányt; de a szabadon lélekozó férfikebelt

hullámításja az érzelmeknek hánytorgatja, aj- kait győgyorított mosoly ul a meregőnek szeméből a szerelem boldogsága ragyog.

Hosszan el-elábrándozik Mátyás; gondol- latai vissza-visz-a szálnak a multba s kedves órák szép emlékeiből ragyogó képet szövi a fatyolós jövőnek.

Pátkó dobogása riasztja lenge álmat s közeledő paripa prüsszőgése oszlatja ábránd- képeit. Amélikodva látja, gyönyörű valójshán közeledni fejele államnak kedves tündéret. Nyakába vetett kantar szarral lép-get a ló s útcéleg lovagja ősi virág fehér szirmait te- pegeti egymásután, nem is ügyelve arra, hogy a fák összehajló koronái fatyulát megtépi, tartott galyakkal megbontják fűrtjeinek arany szalant; gondjába melyedt s miútha egész leike ott úlna szemében, ahogy suttogva fosz- ták meg eketől rózsás ujai a természet késő gyermekeit.

— Szeret, nem szeret . . . Szeret! kiált föl Maria, a mint az utolsó szirmot letépi, óa- feledten s bioorpir futja el arczát.

— Szeret; szeretelek — ismetli a feleje siető király, kit eddig nem vett észre; — viráod igazat mondott, igen Mariám szeret- lek forron!

Zavarodtan kap jobbajával a kantar után, míg banya szemét takarja. Horkolva ágaskodik a megjédt men, de Mátyás megragadja tájék- zó zabóját s lecsendesíti.

— Fölség! . . . szava elcsuklik, többet nem bir moudani, szívet járó indulati elfojt- ják a hangot.

— Szép Mariám, felejtetd, a kit szolított- tal bemenem, s legy boldogtatója az egyszerű vadásznak a szigeta ahtva bár szerelmed, most veletlen szédet títkt ellette.

Oly eddesden folyók Mátyás szavai, oly benső s olvadzó a tekintet, melylyel meghall- gatásért esd, — hogy minden egyebbről meg- feledkezve nyaka közé fonta karjait a szép

hölgy, s míg a nyeregből emelteti magát, forró csókban, a tiszta szerelem első csókjában for- rad lelke az imadott férfüéhoz.

Kéjtalanu oleii Mátyás kebelére Mariát; mert hosszas vágódása teljesült, karjába zár- ja, ki után eped vala.

Amint a selymázó társaság fölért a János hegyre, Hamup leánya nem birt a lovával; miútha megbokrosodott volna, nem akart több eugedelmessésküdni a különben szelid állat. Ágaskodott, forgóldott s valahányszor a tető- nek fordítá arádjé, meg csak vissza kanyaro- dek. Mig vegre Maria szabdajára engedte. Nehány szökes után csöndes léptekkel halad- dott az erdei uton s vite gazdáját, az ismét gondolatai kedves labryntihébe melyedtet to- vább és tovább.

Igy vált el kísérítől a náikül, hogy tudna.

Hosszan bolyong vala s belemérté szem- leletébe azon ferfu — arcának, azon ferfu — arcznak, mit új eletre költ lelke állita oly kedvesen ábrándozó tekintete elé. Önkegytelen anyit kebelén a csokor után melylyel Poki az apród kedveskedék neki, s tudán kívül vonva ki belőle a fehér virágot, érzelmitől hajtottan kezdi levelezni. Így érke- zék a pihenő király közelebe.

— Szerelmem, kincsem, Mariám! — szá- kítja meg a csöndet Mátyás, boldog jóv de- rül reám.

— E pillanattól féltém, — suttogja a hölgy Mátyás kebelére hajtva fejét — s most is ugy érzem, búnos vagyok.

— Ha szerelni búna volna, nem honolna legszentebb érzelmetl Isten bölcs végzése után szívünkben a szerelem. — Oh, szeress oly igazán, mint ragyogó szemekben látom an- gyalj lelked s én a legboldogabb embernek tud- dom magam.

(Folyt. köv.)

pélyen befogad- dandó beközönté a nagytemplom az istentisztelet meg tartatni. 2. a közönség gyüleke- tása czéljából in- a nagy templom- ben levő, és fér- kekben a városi törvénytörési és a táleli tagok foglal- templomi szász- szekek elejen a presbyteriumnak c) a nagy templom oldalon levő sor- ev. ref. iskola t. reczeni ev. ref. czaí tanítók testü- ünnepeies alkalm- taiban kitett pers- pénz a czepléd ut- nyos felszerelése Debreczen, 1899 V é g h János egy- bizott.

Tudomásul h- hveinek. Van sz- erdemü gyülekez- heftön nt. Dics- czepléd-utcai te- tisztelget megke- napjain könyörgé- zatot tart. L e i k

\* Kinevezés. gató a deb. kir- gyakornokká neve- \* Megint egy- ki nem fogynak. Most ismét kaptuk hangzik: A luda- tegegyező és ro- előhelyi tagjai foly- azaz szombaton a világiott díszter- kora nyári táncz- ját szemelyenkit. 60 kr. Kezdeté p- vaihatok Zech J- 60 kr. Kezdeté p- vaiból csak olyan egyénekre adja a párt szavazatát, kik reáuldetlen hívei a függetlenségi és 48-as pártunk.

\* A regále-megváltás. A pénzügyminiszeriumban eddig 10,200 községben aiaipittottot végleg meg a regále-kartalantús összege. Meg 1800 községben a tárgyalások folyamában vannak, de annyira előhaladtak, hogy az elődöntés legkevesebb e hónap végével meg fog történni. A fővárossal a tárgyalások július hó közepén lesznek. Budapest nemcsak hogy regáleja után az egész tóket kifizette megkapja, hanem a fővárosra eső jövedelem-réslet már az ideu több százezer forintra fog rugni, — ez oly váratlan bevétel, mely előreláthatólag évről-évre meg csak növekedni fog. Az állami italméresi jövedék után az ideu brutto 15.500,000 forint bevételt fognak elérni.

\* Értesítés. A czepléd-utcai reformatus új templomba lelkeszi mindösgben, szolgálait végett megváltozott lelkipasztor n. Dicsőfi Jozsef urnak predicatori hivatalába ünnepe-lyes beallita a f. évi július 6-án, azaz vasárnap történeendvén meg, ide vonatkozólag tájékozás végett következők juttanak hit-sorsosaink tudomására: 1, mivel a czepléd-ut- czaí új templom sokkal kisebb, mintsem hogy az nagyobb számú közönséget ezen ünne-

\* A gyémant- közönség előtt ma- magát, kinek nem- es ezüst, — hanem az amerikai műv- reklamhoz régi d- eszköz, mely talán- Az énekeső ábba- elvezíti egyik elő- ment, ki arany fo- szélyeztetett fog- trelakozva tette- látot, foglalasson- egy gyémantot, m- mellett nagy há- megiepetésére a- fogadta. Az orvos- ügyességei foglaj- sagu gyémantot, n- szo hatter miatt n- ban a fényes szí- sznekben tündök- logo kő által elő- vü nagy, a kő v- gyakorlói haligató- kiknek tekintet- valami mágnas. E- totta a művész- gaiba gyémantok- csalogatói torakaa- mantos tűzjáték- \*

\* A Margit- tottságának örve- kilenczig marada- ügyet kell enged- utáni egy órág- vizet. Erátán ism- tig. Az uszoda a- sit ebben a ropp- ajánlatos, mert- tornázás s legjöb- izmokat. Az usz- kitűnő módszerre- lyamára a beirat



**MEGHÍVÁS.**  
A h.-nánási kölcsönös segélyző egyletnek  
az 1889-90-dik évet bezáró  
**KÖZGYÜLÉSE**  
folyó 1890. évi július 25-én délelőtt 10 órakor  
a városháza nagy tanácstermében tartatik meg,  
melynek tárgyai a következők:

1. Igazgatósági jelentés az üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, felügyelő bizottság és hivatalnokok részére a felmentvény megadása.
4. Az I-ső, vagyis az 1885-86 ikt. évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag megválasztása.
5. Az igazgató bizottság kiegészítése, vagyis az alapszabályok értelmében kilépő tagok helyére újak választása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**MOLL SEIDLITZ POR**

**Tavaszi gyógyítás.**  
**Nyári gyógyítás.**  
**Őszi gyógyítás.**  
**Téli gyógyítás.**

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altubajok, gyomorgörös, nyálk, gyomorégés, székrekedés, májbetegségek, vertigó, aranyer és a legkülönösebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában. MOLL A. gyógyszerész és kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes isten bocsássa meg-ét mondok erre; ezek a gyomorot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel  
Steinko F. J. orvos Hounetschlag-ban.

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ**

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölés sikeres használati közzvény, csúsz, mindenemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dagadtok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosuliet, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. s.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerárában és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész és kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyserűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készíttet őhajtok tartani magamul.

Mély tisztelettel  
Hornof, lelkesz Altonaup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothsneek gyógyszer., Tóth Beia gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerőbi Fülöp.

**A LEGJOBB BRÜNNI SZÖVETEKET**

gyári áron szállítja a posztó gyári-raktár  
**SIEGEL-IMHOF**  
Brünnen.

Egy elegáns tavaszi vagy nyári férfi öltönyre elegendő 6.10 mtr. végében, azaz 4 bécsi ról, 1 vég ára:

- 4 frt 80 kr közönséges,
- 7 frt 75 kr finom,
- 10 frt 50 kr finomabb,
- 12 frt 40 kr legfinomabb

**valódi gyaipjából.**

Továbbá kaphatók legnagyobb választékban: sejtimmel szövött kamugarnok, telőtű szövöttek, loden vadászok és turisták számára, peruviane és tosking szalon öltönyökre, szabály szerinti posztó hivatalnokoknak, mosható czereszövetek fűtűk és gyermekek számára, valódi pique-melieu-szövetek stb. stb. Jó árúkat és pontos szállítást kereskedünk. Mintak ingyen és bérmentve

**DEBRECZENBEN,**

a „Margit“ fürdő-intézet telepén újonnan épített, s a mai tudomány színvonalán álló

**HIDEGVIZ GYOGYINTÉZET**  
május hó 20-án megnyit.

Helyi vasuti közlekedés, — nyilvános telefon összeköttetés, — árnyas sétányok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki vendégek ellátásáról gondoskodva van Intézeti orvos:

**Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL.**

Kimerítő programok a fürdő péntártnál és kívánatra a vidékre bérmentve megküldetik. — Előjegyzések a fürdő-péntártnál bármikor el fogadhatók.

**NYÁRI USZODA**  
megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a kedvező idő beálltával a mai napon a **MARGIT-fürdő** intézet telepén levő

**NYÁRI USZODÁMAT**  
megnyitottam, s tekintve az idő előhaladottságát, igen kedvező ideány bérletet nyitok, u. m.:

Felnöttek részére idény-jegy tündő ruhával	8 frt.
Gyermekek és tanulók részére	6 frt.
Uszoda-jegy felnöttek részére fürdő ruhával együtt	30 kr.
Gyermekek, tanulók és katonák r.	20 kr.

Az uszás tanitást az eddig is közszertetnek örvendő budapesti uszómester: **Peczely Ferenc** fogja eszközölni. U zis tanulása a fürdő péntártnál jelentkezhetni. Bírattási díj 1 frt, minden uszó-leczke 10 kr, felszabaduláskor utólag fizetendő 1 frt.

A sejtát fürdő-ruhával bíró fürdő-vendég a mosás- és gondozásért az egész idényre 1 frt 20 krt fizet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

**SZIKSZAY GYULA.**

Az uszoda nyitva van férfiaknak mindennap reggel 5-9, délután 2-7 óráig, nőknek mindennap reggel 9-től déli 1 óráig.

**É R T E S Í T É S.**

**A „Magyar aszfalt részvénytársaság“**  
(Központi iroda: Budapest, Andrassy-ut 30.)

Debreczenben az aszfalt-járdák fektetését tényleg megkezdték, s értesíti a t. cz. háztulajdonosokat és a nagy közönséget, hogy egyidejűleg úgy itten, mint a környéken elvállalja:

**NEDVES FALAK**  
gyökeres száraztatételét,

továbbá kapubejáratok, udvarok, folyosók, konyhák, boltok, raktárak, magtárak, tantermek, templomok, terraszok, istállók, vágóhidak stb.

**aszfalttal burkolását**

jótállás mellett, legjutányosabban.

Bővebb értesítéssel szolgál Pollák Samu a társaság képviselője, a munkahelyen (Debreczenben), lakik miklós-utcán 2079. sz. a., és Budapestben az igazgatóság.

Debreczen, 1890. június 1-én.

Teljes tisztelettel  
**A magyar aszfalt részvénytársaság**  
igazgatósága.

**122**  
451.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

**ÁRJEGYZÉKE**  
helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapestent tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, hzterési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Közpénzüzetés mellett, zsákkal együtt	100 kiló.
A. Asztali dara nagy és aprószemű	16.20
B. Szinte közepszerű	15.20
0. Kúalyliszt	15.20
1. Lángliszt	15.—
2. Moltliszt	14.60
3. Zeemliszt 1-ső rendű	14.20
4. „ 2-od	14.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.40
6. Szinte 2-od	13.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső	12.20
8. Szinte 2-od	11.60
8 1/2. Barna 1-ső	11.20
8 3/4. Szinte 2-od á 70 kg.	10.60
9. Lángliszt	70
10. Veres liszt	50
11. Finom korpa zsákkal	50
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg	3.60

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemített egyezmény folytán szintén beszünttetett.

Debreczen, 1890. július 3.

**Kunz József és Társa**  
Debreczen, kistemplom-bazár.

Ajánljuk a következő lakás-berendezési czikkeket:

**Jutta- és Manilla futószőnyegek**  
20 krtól feljebb.

**TAPESTRY SZŐNYEGEK**  
métere 1 frt 40 kr.

**Brüssler, velvet futók**  
dús választékban,  
melyekből összeállított szőnyegek minden nagyságban készíttetnek.

**SMYRNA SZŐNYEGEK**  
□ métereinkint 10—14 frtjával.

**Agyeló való és pamlag szőnyegek.**  
**Butorkelmék.**  
**AGY- és ASZTALTERÍTŐK,**  
szövet- és csipke-függönyök.  
Pice-, tricó-, plüss- és flanell  
**NYÁRI TAKARÓK.**  
**Paplan és matrácok.**

**Árvácska batistok**  
minden szinárnyalathban kaphatók kizárólag  
**Kunz József és Társa** kizárólag  
Debreczen, kistemplom-bazár.

1890.

Közzétett  
Helyben és postán  
Feltétlenül  
Magyar nyelvű

Egyes szá  
A lap szellemi tartalma  
és a kiadás költségei  
1890. évi május  
havi — a szerkesztő  
magyar kifizetésével

Közzétett  
Helyben és postán  
Feltétlenül  
Magyar nyelvű

Ner  
Az ember  
közé tartozik,  
baa gondolkodó  
s egyuttal leg  
megszertegetik,  
a kitűzött czél  
czél szolgálatát  
A tüggel  
grammja egyse  
nem szorul,  
kat nemcsak fe  
tellepne tesz.  
tagja ahhoz a  
gát híven, har  
higgadtabb, ak  
melyes modorát  
Eneke a  
összetartásnak  
kezdtek. A párt  
kintételes ellenz  
az ügyvezető  
utóbbi magatar  
mely parlament  
jogait s az opp  
gyakorolja. A  
legkülönbözbb  
pártnak adtak  
még inkább  
megbukott s  
hette, hogy a  
lasztások a  
az általa képr  
ügyére nézve  
idéznek elő.  
E közben  
előbb lassan,  
val, majd bőve  
leplezetlen mer  
ték, hogy a fu  
tes ellentétet  
már alig leszne  
veztek az elégt  
nagyobb tekint  
olyan combinat  
part alapelveit  
belők.  
A pártnak  
s nem közönség  
tagja mindehhez  
névéhez kapas  
noevre ellen eg  
Történet azo  
másik, szép tört  
gekkel megáldot  
függetlenségi p  
gérió nagyon is

A „DEBRECENI“  
Tü  
A kolozsvári  
naion Brassóhoz  
állomáson kocsi  
reszben pedig a  
rölgében, gyöny  
varhely, Harom-sz  
tul szelve, 4 ora  
részt, s a völgyt  
fensikről minden  
nel-sebb tájkepe  
tájrólás szerint  
országuton 1000  
lat nyugati részén  
az üdéségekben pá  
hegy derékán eg  
különböző stíly  
T u s a d fürdő  
tenger szine felet  
c-ergő-zugó út  
jatos, városszer  
Hargitta hegysek  
Az esthetik  
hogy egy mon  
merészleggel o  
egyesül e tájban  
szab ember hála  
szabad templom  
taj szemlélete ne  
Mi debrec